

世界

委通报查韦斯病情

称查韦斯意识清醒，肺部感染已得到控制

据新华社1月14日电 委内瑞拉新闻和通讯部长比列加斯13日晚经由电台和电视台通报查韦斯的最新健康状况。他说，总统查韦斯最近几天情况好转，肺部感染已得到控制，只是仍需特殊手段治疗呼吸困难，而且查韦斯意识清醒并能与家人、官员及医疗团队沟通。

比列加斯说，副总统马杜罗12日在古巴探望查韦斯，“向总统汇报国内民众的示威支持”，但他

没有提及探望具体细节。过去一个月，委内瑞拉多名高官往返古巴，探视查韦斯。马杜罗、国民议会主席卡韦略、能源和石油部长拉米雷斯以及总检察长弗洛雷斯一行11日抵达古巴。4人12日晚还会晤古巴国务院委员会主席劳尔·卡斯特罗。此外，曾经罹患喉癌的巴西前总统卢拉通过发言人表示，卢拉打算本月底前往古巴，探视查韦斯。

13日，委内瑞拉各地继续举办

多种形式集会，支持查韦斯。支持者喊出“我们都是查韦斯”“查韦斯会回来”等口号；委内瑞拉国家电视台甚至把画面一分为四，播放各地活动。委前副总统豪亚在一场集会上说：“情况复杂、微妙，而事实是，查韦斯已经而且正在为生命而战。”他号召民众“积极保卫宪法，保卫查韦斯的民意授权”。

就当局对查韦斯病情“遮遮掩掩”，委内瑞拉反对派表达了不满。反对派领导人博尔赫斯说，对

查韦斯的具体状况保密“令人难以接受”。他希望，查韦斯正式宣布离职。如果这样，按宪法规定，委内瑞拉需任命一名看守总统，30天内重新选举。路透社评述，因此，无论查韦斯不治或丧失能力，委内瑞拉下一步很可能是举行总统选举，副总统马杜罗与反对派主要领导人卡普里莱斯“对决”。卡普里莱斯13日在一篇评论中抱怨“国家瘫痪”，同时称反对派不会寻求对抗或街头示威。

奥巴马就职典礼举行首场彩排

预计观礼规模将大幅缩水

据新华社华盛顿1月13日电 美国总统奥巴马连任就职典礼首场彩排13日在首都华盛顿举行。组织者预计正式就职典礼的观礼规模将比4年前奥巴马首任就职典礼大幅缩水。

美国总统就职委员会、国会就职典礼联合委员会等组织方13日上午在国会山前举办了首场彩排，演练了检阅部队、宣誓就职等重要程序。总统夫妇、副总统夫妇等角色均由人代为串场。

据组织方预计，今年奥巴马公开就职典礼的观礼人数在60万至80万人之间，比4年前明显减少。2009年1月20日，奥巴马的宣誓就职时，创纪录的180万人观礼。另据介绍，由于经济仍处于艰难重振阶段，奥巴马此次连任就职活动期间只举办两场舞会，比2009年的10场舞会也大大减少。

奥巴马连任就职典礼及活动定于本月19日至21日举行。根据1932年通过的美国宪法修正案规定，四年一度的总统宣誓就职原定于1月20日午时，但由于今年1月20日为周日，当天奥巴马将在白宫举办一场小型就职仪式，公开就职典礼则顺延至工作日21日举行。



▲13日，在美国首都华盛顿国会大厦西侧，工作人员参加总统就职典礼排练。 新华社发

▼13日，人们在美国首都华盛顿进行总统就职典礼排练。 新华/法新



日本鼓动文莱牵头东盟应对中国

日澳确认加强安保合作，澳反对修改“河野谈话”

本报讯 据日本共同社和日本广播协会网站报道，日本外相岸田文雄12日下午在文莱首都斯里巴加湾与该国外交大臣博尔基亚举行会谈，表示考虑从侧面支援文莱作为东盟主席国开展活动。鉴于去年的主席国柬埔寨的亲华态度导致东盟成员国意见不统一，岸田作出了上述表态。

岸田在会谈中强调：“为了使文莱履行主席国的责任并取得成

果，日本也将作出努力。”关于南海问题，岸田指出，“日本面临着尖阁诸岛（即我钓鱼岛及其附属岛屿——本报注）问题，如何应对中国是共同的课题。我们期待文莱作为东盟轮值主席国能够发挥相应的作用。”

对此，博尔基亚表示：“虽然东盟有些国家与中国在南中国海岛屿主权问题上存在争议，但无论什么问题，和平对话始终十分重要。”

双方一致认为，与中国以和平的方式解决上述问题至关重要。

另据日本共同社报道，正在澳大利亚访问的日本外相岸田文雄13日与澳大利亚外长卡尔举行会谈，据称双方确认会在亚太地区的安保领域加强合作。

不过，卡尔在会谈后的记者会上表示，“日澳关系并不是为了封锁中国”。此外，卡尔还表示，“不希望修改”承认日军与随军慰

安妇问题有关的1993年“河野谈话”。有分析认为，这是暗示要求日本避免因慰安妇问题导致与邻国关系恶化。

针对卡尔的发言，岸田称，“关于慰安妇问题，首相安倍晋三对拥有苦难回忆的人感到痛心。关于这一点，同历代首相没有不同。”他并称“我们的态度是会从大局观点出发和平解决问题”。

（宗禾）

朝鲜要求美国废除“联合国军司令部”

据新华社平壤1月14日电

据朝中社报道，朝鲜外务省14日发表备忘录，要求美国废除“联合国军司令部”，停止敌朝政策。备忘录说，朝鲜停战协定签署已近60年，但是战争仍未从法律上结束。由于朝鲜半岛没有建立保证和平的机制，至今仍处于“不和不战”的停战状态。美国一味回避朝鲜政府为把“停战协定”改为“和平协定”所做出的努力，并维持不稳定停战状态，其原因正是所谓的“联合国军司令部”这一冷战遗物。

备忘录说，美国叫嚣朝鲜加强国防力量是导致地区形势紧张的因素，这不过是掩盖其亚太战略性侵略的拙劣骗术。备忘录强调，朝鲜将不断加强遏制任何形式战争的努力，为维护朝鲜半岛和亚洲的和平与稳定作出积极贡献，直到美国作出正确的选择。

一遇险中国渔船在韩西部海域获救

据新华社首尔1月14日电 据

韩联社14日报道，中国渔船“鲁营渔57099”号当天凌晨2时许在韩国西部海域航行时船舱进水，船长立即发出求救信号，韩国海警接到求救信号后立即出动救援，目前渔船及船上14名船员均已安全。据韩联社报道，出事渔船在维修完毕后，待天气好转将启程返回中国。

座驾打不着火英女王无奈等待

据新华社1月14日电 英国女

王伊丽莎白二世13日在诺福克郡桑德灵厄姆冬季行宫附近一座教堂参加早间宗教仪式，结束后，她走出教堂，接受儿童献花，然后返回行宫。然而，那辆酒红色宾利牌汽车却“罢工”打不着火，司机既尴尬又着急，尝试了7次后终于成功。伊丽莎白二世在一旁等待了大约1分钟，大约150名民众在场围观。《每日邮报》报道称：“汽车打不着火，警察开始慌乱，并考虑是否启动备用方案。汽车最终打着了火，女王随后说道：‘别熄火，别熄火。’”

英威廉王子夫妇发广告招管家

据新华社1月14日电 英国威

廉王子和凯特王妃日前发布广告，招聘一名管家，待今年夏天孩子出生后照料这个王室家庭。除打扫和持家，这名王室管家需要同时胜任私人助理、厨师以至司机等职务。基本任务包括擦拭银器和玻璃器皿、洗衣、照料和遛狗，确保“时刻按高标准打扫和维护整个宅邸”。

按照广告所述，这名管家周一至周五上午8时30分至下午5时上班，平均每周工作37个小时，且必要时能工作更长时间。作为威廉官邸，圣詹姆斯宫多次声明，威廉夫妇希望随从人数尽可能少，凯特王妃不打算雇用化妆师或侍女，并且夫妇二人基本上自己做饭和购物。人们认为威廉夫妇打算打破王室传统，孩子出生时不雇用全职奶妈。

美前总统老布什有望近期出院

据新华社1月14日电 美国前

总统老布什的家庭发言人麦格拉思13日说，老布什可能今后几天内出院。“老布什现年88岁，去年11月7日因支气管炎在得克萨斯州休斯敦卫理公会医院就诊，同月19日出院，23日因支气管炎复发再次入院，12月23日因持续发烧和其他一些并发症，转入重症病房，同月29日身体状况改善转入普通病房继续接受治疗。老布什下身患帕金森症，身体失衡，曾经使用轮椅一年多时间。”